



南海艺术高中

以美铸魂 以文化人 以美好创造美好

在南海,有这样一所高中,以艺术为名,以美好创造美好为育人目标,她就是南海艺术高中。学校始终坚持“雅美和谐”的育人理念,以美铸魂、以文化人,以“美好教育”为追求,助力学生终身发展,努力培养具有家国情怀、具备一流科学文化素养和一流艺术素养的复合型人才培养。

如今,学校作为全国学校艺术教育先进单位、全国300所特色高中培育校之一、广东省国家示范性普通高中,已成为中央美术学院、中央音乐学院、北京体育大学、广州美术学院、星海音乐学院等十多所名校的优质生源校。

来南海艺术高中,遇见美好教育!



艺高舞蹈队受邀参加 2022 行业盛典。

提升学校软硬设施 探索美育艺高范式

作为区直重点公办高中、全国闻名的艺术特色高中,南海艺术高中探索出了美育的“艺高范式”,是南海品牌高中集群的重要代表。

学校设备齐全,建有集音乐、美术、舞蹈教学为一体的艺术楼群。2023年,崭新综合楼全面投入使用,学校设施设备再度升级。优美的校园环境和一流的教学设备,为学生的全面发展提供了优质条件。

在硬件不断升级的同时,南海艺高也在进行“软提升”。学校坚持“美好教育”,在校长关浩华的引领下,凝练出“三个融合、四个注重”的办学思路。

三个融合

- 科学教育与艺术教育融合: 培养适应当代社会的艺术创新型人才
- 心理健康教育与艺术教育融合: 培养可持续发展的综合型人才
- 社会实践与艺术教育融合: 培养实用型人才

四个注重

- 注重审美, 观物致知, 开设鉴赏课程
- 注重写生, 升华现实, 开设写生课程
- 注重训练, 精炼纯粹, 开设训练课程
- 注重创作, 感知生命, 开设创作课程



音乐专场晚会盛大举行。



美术生定期外出写生。



趣味运动会激烈比拼。



新综合楼全面投入使用。

2020-2022 年著名高校录取数据 (部分)

清华大学	1	中国地质大学	2
中国人民大学	1	北京体育大学	4
中央美术学院	25	北京电影学院	4
中央音乐学院	17	北京服装学院	8
中国音乐学院	1	北京林业大学	3
中国美术学院	12	星海音乐学院	79
中国戏曲学院	3	广州美术学院	172

2022 届优秀毕业生风采 (部分)

展示部分优秀毕业生的照片及姓名、就读院校:

- 黎晓晴 (中国人民大学)
- 冯文姿 (中央美术学院)
- 严祖儿 (中央美术学院)
- 霍幸怡 (中央美术学院)
- 胡心诺 (中央美术学院)
- 沈广毅 (中央美术学院)
- 沈正银 (中央美术学院)
- 谭福元 (中央美术学院)
- 何诗 (中央美术学院)
- 彭家浩 (中央美术学院)
- 赵小婵 (中央美术学院)
- 何欣华 (中央美术学院)
- 陈瑜韶 (中央音乐学院)
- 徐依婧 (中央音乐学院)
- 谢思晴 (中央音乐学院)
- 秦浩洋 (中央音乐学院)
- 黄漪杨 (中央音乐学院)
- 郑煜焯 (北京体育大学)
- 李俊皓 (中国音乐学院)
- 刘畅 (中国音乐学院)
- 伦希桐 (中国美术学院)
- 李迦森 (中国美术学院)
- 杨嘉慧 (中国美术学院)
- 邓自敏 (中国美术学院)
- 冯炫 (中国音乐学院)
- 程卓雅 (中国音乐学院)

艺高教师育美传智 艺高学子星光闪耀

学校践行“行知文化”, 师生的一言一行无不“行知精神”所浸润。

学高为师, 身正为范。艺高教师, 既有育美的情怀, 也有传智的才略。学校现有在编教师 217 人, 其中高级教师及区级以上名师 122 人, 省级名师 3 人, 省级学科带头人 1 人。音乐、美术、舞蹈等专业美育教师 45 人, 占学校教师总人数 20%。他们爱岗敬业、富有爱心, 善于思考、勇于创新, 以先进的教育理念、良好的职业道德及突出的教学业绩享誉佛山。

正是在这群“美好教师”的培育下, 艺高涌现了大批传承美好、创造美好、传播美好的学子。他们能力出众, 竞赛获奖成绩突出: 2019 年至 2022 年获得国家级奖项

83 人次, 省级奖项 98 人次, 区级奖项 687 人次。在 2018 第七届全民健身操舞大赛总决赛和 2019 第八届全国全民健身操舞大赛总决赛中, 艺高舞蹈队凭借出色的表现, 均获得高中组特等奖(第一名)。

走出艺高的学子们, 更频频在国家级大舞台中崭露头角: 在庆祝中国共产党成立 100 周年文艺演出《伟大征程》中, 有近 20 名南海艺高学子的矫健英姿; 举世瞩目的第二十四届冬季奥林匹克运动会中, 2017 届毕业生邝智恒担任开幕式导演组成员, 2021 届毕业生陈健敏担任匈牙利队运动员的入场式引导员, 2015 届毕业生林靖岚则成为北京冬奥城市景观设计团队的一员。

办学成果享誉全国 成功经验惠及多地

德才兼备的教师、文艺双全的学子, 有力地验证了南海艺高“拔尖人才培养精准化、创新人才培养科学化”美育范式的巨大成功。

南海艺术高中在美育上的突出表现, 得到了教育部教材局(国家教材委员会)局长田慧生的充分肯定, 他说:“这所学校的艺术特色全国闻名, 每年都向中央音乐学院、中央美术学院等艺术院校输送大批优秀学生, 他们的艺术培养模式为广大艺术特色高中提供了参考范本。”

艺高办学的成果, 也让

这所学校蜚声世界。近年, 国内外 50 多所中学先后到艺高交流学习, 学校影响力在市、省乃至全国日益增加。

勇担名校责任, 南海艺术高中作为省内艺术教育龙头学校, 利用美育特色对其他学校发挥巨大的引领辐射作用, 积极开展跨区域结对帮扶, 辐射到云浮、梅州、湛江、西藏林芝、贵州黔东南等地区, 集团办学成效全面彰显。以南海艺术高中为核心校的南海艺术高中美育特色教育集团在 2022 年获评广东省省级优质基础教育集团培育对象。

南海艺术高中 2023 年高一招生计划 (770 人)

一、自主招生 (50 人)

名额分配:

- 1、美术: 38 人;
- 2、音乐 10 人;
- 3、舞蹈: 2 人;

二、统一招生 (720 人)

名额分配:

- 1、普高: 208 人;
- 2、美术: 402 人;
- 3、音乐: 90 人;
- 4、舞蹈: 20 人;

招生热线 0757-86221541 86282894 (高中部)

学校地址 广东省佛山市南海区桂城街道天佑四路 2 号

学校网址 <http://nhyg.nhedu.net/>

微信公众号 fsnhyg

文 / 南海融媒体中心记者 罗炽娴